



# राजस्थान शिक्षक संघ (राष्ट्रीय)

कार्यालय : 82, पटेल कॉलोनी, गवर्नमेन्ट प्रेस के पास, सरदार पटेल मार्ग, जयपुर-302 001

संरक्षक : सर्वश्री नानक कुन्दनानी, संतोष चन्द्र सुराणा, श्यामसुन्दर शर्मा, चौथमल सनाढ्य, राजनारायण शर्मा, उमराव लाल वर्मा

(Regd. & Recognised by Govt. & Affiliated to ABRSM, AIPTF, AISTF, E.I.) & राज. राज्य कर्मचारी महासंघ

रामावतार शर्मा  
अध्यक्ष  
मो. 9166616080

महावीर प्रसाद सिंहल  
सभाध्यक्ष  
मो. 9413135215

देव लाल गोचर  
महामंत्री  
मो. 9414403756

## प्रेस विज्ञप्ति

जयपुर, 06 सितम्बर 2015 – माननीय शिक्षा मंत्री वासुदेव देवनानी ने शिक्षक दिवस के अवसर पर संगठन की माँगों के सम्बन्ध में प्रेस वार्ता आयोजित कर घोषणाएँ करने पर संगठन के महामंत्री देवलाल गोचर ने जानकारी दी कि संगठन के माँग पर माननीय शिक्षा मंत्री के साथ राजस्थान शिक्षक संघ (राष्ट्रीय) के प्रतिनिधि मण्डल की प्रदेशाध्यक्ष रामावतार शर्मा के नेतृत्व में 04 सितम्बर 2015 को वार्ता हुई थी।

वार्ता में तय किया गया था कि स्टाफिंग पैटर्न में पद आवंटन की प्रति वर्ष मई माह में समीक्षा की जावेगी। छात्र संख्या अनुसार पदों में परिवर्तन किया जावेगा। उर्दू, संस्कृत, पंजाबी, सिन्धी, गुजराती भाषा व अन्य सभी विषय के न्यूनतम दस छात्र जिन विद्यालयों में अध्ययनरत हैं तो वहाँ उन विषय के पद उन विद्यालयों में आवंटित किये जावेंगे। 100 से अधिक छात्र संख्या के उच्च प्राथमिक विद्यालयों के संस्था प्रधानों के पद समाप्त नहीं किये जावेंगे। माध्यमिक विद्यालय के सैट अप परिवर्तन में 6 डी चयनित शिक्षकों के साथ प्रारम्भिक शिक्षा के शिक्षकों को शामिल करते हुए एक ही वरिष्ठता सूची बनायी जावेगी। सूची में आने वाले शिक्षकों को उनके कार्यरत स्थानों पर ही रखा जावेगा। अन्य को उसी ब्लॉक या नजदीक ब्लॉक में समायोजन किया जावेगा। उच्च न्यायालय के आदेशों के अनुरूप 60 प्रतिशत से अधिक टैट में प्राप्त शिक्षकों को न्यायालय आदेशानुसार नियमित वेतन की व्यवस्था की जावेगी। अगले सत्र में होने वाले स्थानान्तरणों में प्रतिबंधित जिलों के शिक्षकों के स्थानान्तरणों पर भी विचार किया जावेगा।

वरिष्ठ अध्यापकों को दिनांक 01.07.2013 से देय संशोधित ग्रेड-पे की विसंगति को दूर करने के लिये विभाग से प्रस्ताव सितम्बर माह में ही वित्त विभाग को भेजकर कार्यवाही करवायी जावेगी। शारीरिक शिक्षक, पुस्तकालयाध्यक्ष, उद्योग, वाणिज्य, चित्रकला व कृषि विषयों के शिक्षकों की पदोन्नतियों शीघ्र प्रारम्भ की जावेगी। शिक्षा विभाग में पी.पी.पी. मॉडल लागू करने का अभी सरकार का कोई विचार नहीं है। संगठन को मान्यता देने की कार्यवाही शीघ्र प्रारम्भ की जायेगी। राजकीय माध्यमिक विद्यालयों में कार्यरत पातेय वेतन के प्रधानाध्यापकों को फिलहाल पदावनत नहीं किया जावेगा। रिक्त पदों की समीक्षा कर तदनानुसार कार्यवाही की जावेगी। विद्यालय समय केन्द्रीय विद्यालयों के समान करने के शिक्षा मंत्री के प्रस्ताव पर संगठन ने केन्द्र के अनुरूप अन्य सुविधायें भी लागू किये जाने की माँग की।

शिष्ट मण्डल ने प्रदेशाध्यक्ष एवं महामंत्री के अतिरिक्त संरक्षक श्री राजनारायण शर्मा, श्री उमराव लाल वर्मा व सभाध्यक्ष श्री महावीर प्रसाद सिंहल भी सम्मिलित थे।

मंत्री महोदय द्वारा प्रेस वार्ता में संगठन के दस सूत्रीय माँग पत्र पर संगठन के साथ हुई वार्ता के अनुसार घोषणा करने पर सन्तोष व्यक्त करते हुए केन्द्रीय विद्यालयों के अनुरूप समय करने पर संगठन का स्पष्ट मत है कि राज्य सरकार शैक्षिक गुणवत्ता को सुनिश्चित करने हेतु केन्द्रीय विद्यालयों की समस्त सुविधाएँ भी राज्य के विद्यालयों को उपलब्ध कराये।

(अशोक कुमार शर्मा)  
प्रदेश संयुक्त मंत्री